

立委补选胜出罢免案不过关 蔡英文领导的绿营再次报捷



台湾民进党籍候选人林静仪（左二）在立委补选结果出炉后，与另一名代表台中的民进党籍立委蔡其昌（从左至右）、担任林静仪竞选总部主委的前台中市市长林佳龙，以及被罢免的前台湾基进立委陈柏惟上台，向支持者致意。这场补选因陈柏惟被罢免而举行。（自由时报）

台湾台北和台中今天（9日）分别举行立委罢免投票活动和立委补选。在立委补选方面，民进党籍候选人林静仪击败国民党籍候选人颜宽恒当选。至于罢免案，支持罢免票数没有达到选区选举人总数四分之一以上的条件，罢免案因此没有过关。

台湾中央选举委员

会Youtube直播视频提供的数据显示，林静仪获得8万8752票，颜宽恒8万0912票。这场补选因深绿政党民进党立委陈柏惟去年10月被罢免而举行。

综合台湾苹果新闻网、TVBS和《自由时报》报道，林静仪在胜选后告诉记者，她感谢选民的肯定，以及全台

湾认同她的价值。

颜宽恒则在傍晚5时半现身竞选总部，上台与乡亲致意，并在台上宣布败选。颜宽恒感谢竞选团队及一路相挺的朋友，陪他走过最后一哩路，也感谢不支持我的朋友，“因为你们不了解我，或认为我服务不周到，未来会更加认真努力！”颜宽恒也向总统蔡英文喊话，呼吁蔡英文既然打赢这场选战，要对选区选民更加爱护，投入更多资源，也祝福对手林静仪当选，希望未来认真为选区服务。

在无党籍立委林昶佐罢免案方面，同意票5万4813，不同意票4万3340。同意罢免票数虽超过反对票，但没有达到占选区选举人总数四

分之一以上。罢免案提起人钟小平宣布罢免失败，林昶佐服务处也自行宣布罢免结果，成功守住立委席次。

颜宽恒也向总统蔡英文喊话，呼吁蔡英文既然打赢这场选战，要对选区选民更加爱护，投入更多资源，也祝福对手林静仪当选，希望未来认真为选区服务。

在无党籍立委林昶佐罢免案方面，同意票5万4813，不同意票4万3340。同意罢免票数虽超过反对票，但没有达到占选区选举人总数四分之一以上。罢免案提起人钟小平宣布罢免失败，林昶佐服务处也自行宣布罢免结果，成功守住立委席次。

“罢昶”失败，意味着台湾民进党主席、

总统蔡英文的再一次胜利，蔡英文的权势得到进一步巩固，朱立伦及其领导的国民党则面对又一次挫败。

林昶佐在罢免案投票结果出炉后召开记者会上感谢支持者，并说明天星期一，一样要回到岗位上好好工作，相信2022年的台湾会充满正能量，更繁荣、更平安。罢免案要通过须符合两个条件，第一是有效同意罢免票须多于不同意票数，第二是同意票数达选区选举人总数四分之一以上。

台北市选委会早前公布，罢免案投票人数为23万5024人，意味着要获得5万8756张同意票才能通过罢免案。（完）

联合早报

浙江绍兴纪念王阳明 逝世493周年

中新网绍兴1月9日电(项菁)1月9日是“心学集大成者”王阳明逝世493周年纪念日。王阳明的故乡——浙江绍兴以线上线下方式举行“2022纪念阳明先生逝世493周年典礼”，追思圣哲先贤、弘扬传统文化。

王阳明是中国明代著名的思想家、哲学家。其在世时，阳明心学便在韩国、日本、新加坡等东亚国

家和地区传播。

当日9时，阳明心学研究学者和相关人士聚于绍兴阳明园内，参加简短的祭祀仪式。经过肃立、上香、敬酒、恭读祭文等环节后，所有参祭人员缓步至阳明墓前，向阳明先生行礼献花。

为防控疫情，绍兴还在线上推出“网祭阳明 追思先贤”活动，让更多人感受阳明心学的当代价值和

精神内涵。

作为阳明心学的发源地、成熟地和传播地，近年来，绍兴实施了一系列保护利用和传播工程，形成了集祭祀、瞻仰、学习、研究、交流、体悟、实践于一体的绍兴“阳明心学圣地”图景。

2022年也是王阳明诞辰550周年，届时，绍兴将举行纪念活动。（完）



绍兴阳明园 沈佳海 供图

中新网
ChinaNews.com